
Belle Video Rubric 
Criterion 5 4 3 2 1 0 

Title The title is available, 

mentions the topic assigned. 

          _______            _______ .            _______ Title is generic. (ie: Title) No title is provided. 

Graphics Graphics are appropriate for 

the topics.  

Graphics are somewhat 

appropriate for the topics. 

 

_______ 

                _______                   _______ There are no graphics. 

Information The information required is 

available (each topic was 

assigned certain items and 

there was a minimum of 4 

items for the topic.) 

Some of the information 

required is available. 

Little of the information 

required is available. 

 

 

                    _______ 

 

 

               _______ 

No information is provided. 

Information accuracy and 

informativeness 

The information is correct 

and accurate. 

Information is informative. 

The information is mostly 

correct and accurate. 

Information is informative. 

The information is rarely 

correct and accurate. 

Information is somewhat 

informative. 

 

                   _______ 

 

               _______ 

The information is not correct 

and accurate. 

Information is not 

informative. 

Appropriateness of video Can be aired on ch. 84 upon 

the first submittal. 

Very professional- no 

ridiculousness or antics. 

Can be aired on ch. 84 upon 

second submittal. 

Very professional- no 

ridiculousness or antics. 

Can be aired on ch. 84 upon 

the third submittal. 

Very professional- no 

ridiculousness or antics. 

Can be aired on ch. 84 upon 

fourth submittal. 

Very professional- no 

ridiculousness or antics. 

 

Can not be aired on ch. 84 

even after 4 submittals. 

Very unprofessional. 

 

There are no completed video 

available. 

Files are available in their my 

docs. On the server. 

Completed video file is 

located on the high school 

server. 

(And students tell teacher 

whose account to look for it 

in.) 

Completed video file is 

located on the high school 

server (but, students do not  

tell teacher whose account to 

look for it in.) 

Completed video file is 

located on the high school 

server. 

 (And students tell teacher 

whose account to look for it 

in.) 

Only two of the files are 

located on the server. 

(but, students do not  tell 

teacher whose account to look 

find it). 

Only one of the files are 

located on the server. 

None of the files are located 

on the server. 

T-Script  Met criterion the first time. 

 

Needed to be returned once or 

twice before it was 

acceptable. 

 

Needed to be returned three 

times before it was 

acceptable. 

Needed to be returned more 

than three times before it was 

acceptable. 

T-script had to be asked for 

by the teacher. 

 

 

T-script was never provided. 

Video Editing/Rendering Completed by end of class on 

assigned date. 

Provides a high quality 

product. 

Completed one day late. 

Provides a high quality 

product. 

Completed two days late. 

Provides a high quality 

product. 

Completed after building 

presentation. 

Provides a high quality 

product. 

Complete editing but not 

rendered. 

Never completed or rendered. 

Use of students  

 

              _______ 

 

 

              _______ 

 

 

            _______ 

 

 

           _______ 

Did not use other students or 

have completed and 

submitted the proper signed 

parental consent forms. 

Used other students but have 

not completed and submitted 

the proper signed parental 

consent forms. 

Followed T-Script  Video followed t-script. Video had several deviations 

from the T-Script. 

Video had many deviations 

from the T-Script. 

Video appears to be a 

different video than the T-

script predicted. 

 

           ________ 

Video did not follow theT-

Script. 

Video Length 1 minute as instructed. Within 10 seconds of one 

minute. 

Within 15 seconds of one 

minute. 

           _________              ________ Significantly more or less 

than one minute. 

Videography time used 

appropriately 

Videography time used 

appropriately—did not waste 

class time, did not hog the 

equipment, were prepared and 

knew exactly what they 

needed to videotape, did not 

goof around during the use of 

video equipment. 

Treated equipment with 

respect. 

One of the items not properly 

addressed. 

Two of the items not properly 

addressed. 

Three of the items not 

properly addressed. 

Four of the items not properly 

addressed. 

Videography time not used 

appropriately— wasted class 

time, did hogged  the 

equipment, were unprepared 

and did not know what they 

needed to videotape, goofed 

around during the use of 

video equipment. 

Did not treat equipment with 

respect. 

Total disregard for the project 

guidelines. 

All members are seen in the 

video and speak in the video. 

All members are seen in the 

video and speak in the video. 

One member not seen or 

heard. 

Two members not seen or 

heard. 

Three members not seen or 

heard. 

              ________ No members are seen or hear 

in the video. 

 


